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ПРЕСКЛИПИНГ 

2 септември 2021 г., четвъртък 

www.actualno.com , 01.09.2021 г. 

https://www.actualno.com/healthy/shte-se-stigne-li-do-chetvyrti-lokdaun-v-stranata-

news_1638553.html 

 
Ще се стигне ли до четвърти локдаун в страната? 

 
Хаосът с мерките срещу епидемията от коронавирус, разнопосочните послания от 
служебните министри и липсата на координирани действия от странаха повод да се 
питаме - ще затвори ли държавата през септември? 
Кметове и областни управители по места вече имали устни потвърждения, че след 
приключването на 46-ото Народно събрание, новото служебно правителство на 
президента Румен Радев ще втвърди заповедите и България ще се окаже в пореден, 
четвърти локдаун от началото на пандемията. В същото време здравният министър 
Стойчо Кацаров започна допитване до браншови организации какви мерки да приложи 
за ограничаване на коронавируса. Пловдивските ресторантьори се страхуват от ново 
затваряне и излизат на протест този петък. Те ще затворят заведенията си от 15 до 17 
часа и ще направят протестно шествие по Главната под надслов „Свобода за бизнеса”. 
Миналата седмица, когато Пловдив влезе в червената зона, Областният оперативен щаб 
обяви, че ще забрани събития като събори, за да няма струпване на хора. Заповед за 
това обаче не се появи и междувременно в града се проведе Капана фест и малките 
улички на артистичния квартал се препълниха с хора и за дистанция не можеше да 
става и дума. 
Слухове за предстоящо затваряне на заведения, фитнеси и забрана за мероприятия на 
закрито, изправи на нокти и колегите им от Варна, които първи подеха протестите. В 
морската столица общината започна сама да прави кампания за ваксинацията и пусна 
медиатори в ромските махали. 
 „Разкрили сме 184 легла за пациенти с коронавирус и това е максимумът ни, толкова 
можем да обслужваме с наличния персонал, защото има недостиг на медици”, каза за 
„Труд” директорът на болницата д-р Димитър Костов. Областната МБАЛ „Д-р Иван 
Селимински” търси спешно педиатри-доброволци от извънболничната помощ, които да 
работят в COVID-сектора на детското отделение в лечебното заведение. Това се налага, 
тъй като в момента отделението е останало с трима лекари. 
Търговище светна в „кафяво“ с над 500 заразени 
С 503 заразени за две седмици област Търговище първа от цяла България влезе в 
кафявата зона за разпространение на коронавируса. Починалите, според статистиката, 
са 12 за 2 дни. Информация какви са хората, имали ли са съпътстващи заболявания и т. 
н. няма. Опитите за детайлизиране на картината, на фона на тревожните данни, не 
дадоха резултат. От областната управа заявиха, че повечето починали били с адресна 
регистрация от Търговищко, но реално живеели на други места. Имало такива в 
Разград, Варна, Добрич. 5 били смъртните случаи на реално живеещи в областта, но 
нямали данни за тях. 
От здравната инспекция пък съобщиха, че са информирали главния държавен здравен 
инспектор доц. Ангел Кунчев за поредния ръст и чакат мерките, които вероятно 
можело да бъдат и национални. Под карантина в областта към първия ден на септември 
са 937 души. Реално и в момента има множество болни, които избягват тестове и се 
надяват да преминат през болестта леко, отдавайки я на сезонни вируси.По-голямата 
част от гастарбайтерите, които си дойдоха през август и с чиито масови тържества и 
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роднински сбирки се свързва резкият скок на вируса, вече са си заминали за страните, в 
които живеят. Разпространението на заразата обаче продължава. 
Бизнесът: За мерки само се говори 
Според представителите на туристическия сектор, ако властите вземат решение за 
затваряне, туристическият бранш трябва да бъде обезщетен с 80% от оборота на база 
2019 г. Да се разработят ясни механизми за компенсация на засегнатите бизнеси, както 
и да се представят анализ и оценка на ефективността на прилаганите до момента 
противоепидемични мерки. Това настояват от Българската стопанска камара (БСК). В 
писмо до министъра на здравеопазването те посочват, че е необходимо новите мерки да 
са базирани на анализ и оценка на ефекта от прилаганите в предходни периоди 
противоепидемични мерки. Но подобен анализ липсвал, включително в изготвения от 
здравното министерство анализ. 
Освен това поставянето на условие за процент ваксинирани работници и клиенти 
според тях е дискриминация. По отношение компенсационните механизми практиката 
до момента показвала, че за мерки повече се говори, отколкото ефективно се 
подпомагал бизнесът. БСК събрала и позициите, и предложенията на членуващите в 
нея браншови организации от най-силно засегнатите сектори, а именно - туризъм и 
ресторантьорство, фитнес и СПА, култура, търговия, конгресна и изложбена дейност.  
Според представителите на туристическия сектор, ако властите вземат решение за 
затваряне, туристическият бранш трябва да бъде обезщетен с 80% от оборота на база 
2019 г. Собственици на фитнес зали споделят притеснението, че не всички обекти, 
предоставящи фитнес услуги, са със статут на „фитнеси, спортни зали и клубове”. Не 
малко от тях са регистрирани като зали за кросфит, зали за бокс и други и като такива 
не попадаха под действието на предишни заповеди, налагащи ограничения. 
Проф. Костадин Ангелов, ГЕРБ: Предлагаме 15 млн. лева подкрепа за общинските 
болници 
Парламентарната група на ГЕРБ-СДС ще предложи допълнително финансиране в 
размер на 15 млн. лева за общинските лечебни заведения, регламентирани в Наредба 3 
на Министъра на здравеопазването. Това съобщи проф. Костадин Ангелов след среща, 
която той и негови колеги от ПГ на ГЕРБ проведоха с представители на Националното 
сдружение на общините. 
Предложението ще бъде внесено между първо и второ четене на Закона за изменение и 
допълнение на Закона за държавния бюджет на Република България в сектор 
Здравеопазване. Допълнителната финансова подкрепа в размер на 15 млн. лева ще се 
ползва за последните три месеца на тази година, обясни проф. Ангелов. Мярката има за 
цел да подпомогне дейността на общинските лечебни заведения в труднодостъпните и 
отдалечените райони на страната. 
Проф. Тодор Кантарджиев : Четвъртата вълна̀ ще дойде, когато каже Кацаров 
Кацаров трябва да реши дали ще се затваря държавата. Аз мога да си затварям моя 
апартамент. Има закони в тази държава. Привременното правителство не ги спазва. 
Ангел Кунчев предлага, Кацаров трябва да го внесе в Министерския съвет. Една 
любопитна подробност - заповедите му за затваряне трябва да са в „Държавен вестник”. 
Те нарочно не го правят, за да нямат юридическа стойност. Не е дошъл пикът на 
четвъртата вълна. Ще дойде, когато каже Кацаров. В момента не са меродавни 
бройките на случаите, защото нещата са малко смущаващи. 
Първо, прави впечатление едно много продължително задържане в рамките на няколко 
дни на стойности, които са гранични за влизане в различните степени на опасност. 
Няколко дни се държат областите на около 250 за 14 дни на 100 000, застопоряват се, 
което е малко съмнително. 



Page | 3 

3 

Второто - имайте предвид, че много хора вече си купуват тестове от аптеките, 
диагностицират се като болни, не търсят медицинска помощ и чакат да им мине. Което 
е много неправилно и трябва Министерството на здравеопазването да разясни, че това 
поведение е рисково за разпространението. Прави ми впечатление, че няколко дни се 
държим около 2000 на ден и че в понеделник случаите бяха повече, отколкото във 
вторник, което не е характерно - казвам го от 15-месечния ми опит в това отношение. 
Това говори, че има доста нерегистрирани случаи. 
И трето - броят на смъртните случаи, болничното лечение и натовареността на 
интензивните отделения са относително доста по-големи от броя на регистрираните 
нови случаи на ден. 
Зад всичко това не съзирам манипулации, а съзирам не докладване на положителни 
проби от хора, които са били на море, развили са симптомите на заболяването, 
вдигнали са температура, изследвали са се с бързи антигенни тестове и не са потърсили 
медицинска помощ. 
 „Труд” отправи въпроси към здравно министерство и получи следните отговори: 
Ремдесивир има 
ВЪПРОС 1: С какви количества от Ремдесивир разполагат болниците и аптечната 
мрежа? 
Към 29.08.2021 г. съгласно предоставената от съответните РЗИ в страната информация 
разполагат със сумарна наличност от 2 935 флакона Ремдесивир. Съгласно кратката 
характеристика на лекарствения продукт, Veklury се прилага само в болнични условия 
и не се разпространява в аптечната мрежа. 
ВЪПРОС 2: Кога е направена последната доставка на медикамента в България? 
На 31.08.2021 г. в складовата база на Бул Био - НЦЗПБ ЕООД бяха доставени от Gilead 
Sciences Ireland UC - притежател на разрешението за употреба на лекарствения продукт 
Veklury (Ремдесивир) - 1728 флакона. На 02.09.2021 г. с поредна доставка се очаква да 
пристигнат още 3 456 флакона. Между 9-10 септември се очаква да пристигне и 
количество от 12 816 флакона Ремдесивир, които ще бъдат доставени на съхранение в 
складовата база на Бул Био - НЦЗПБ. 
ВЪПРОС 3: Кои са болниците без Ремдесивир към днешна дата? 
Разпределението на лекарствения продукт Veklury (INN Remdesivir), се извършва на 
базата на утвърдена от Министъра на здравеопазването Заповед РД-01-627/ 29.10.2020 
за утвърждаване на Указания за осигуряване, отчетност и контрол на разходването на 
лекарствения продукт Veklury (INN Remdesivir). Разпределението на Veklury р се 
извършва на базата на ежеседмични заявки от Регионалните здравни инспекции, които 
обобщават заявените количества от лечебните заведения в техния териториален обхват. 
Министерство на здравеопазването от своя страна анализира заявките и извършва 
седмично разпределение на лекарствения продукт. При възникнала спешна 
необходимост МЗ извършва и допълнителни извънредни разпределения от складовата 
база на Бул Био - НЦЗПБ, чрез което се удовлетворяват нуждите на лечебните 
заведения. 
ВЪПРОС 4: Има ли процедура за директно договаряне на медикамента от служебния 
кабинет? 
Продуктът се осигурява на територията на Европейския съюз на база Рамково 
споразумение на ЕС за съвместно възлагане на обществени поръчки при мерки за 
медицинско противодействие, ратифицирано от Народното събрание на Република 
България със закон (обн., ДВ, бр. 26 от 2020 г.) и Рамков Договорна ЕС No 
SANTE/2020/C3/048 за доставка на Veklury за лечение на пациенти с COVID-19, 
нуждаещи се от допълнителен кислород, подписан от Европейската комисия. С 
Решение по т. 53 от дневния ред на Протокол №16 от заседанието на Министерския 
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съвет, проведено на 17 март 2021 година беше одобрено сключването на действащия и 
към момента специфичен договор за осигуряване на лекарствения продукт Veklury 
(INN Remdesivir), между Министерството на здравеопазването и Gilead Sciences Ireland 
UC - притежател на разрешението за употреба на лекарствения продукт Veklury. 
Редактор: МАРТИН СТОЯНОВ 
 
www.dariknews.bg, 01.09.2021 г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/zdravniiat-ministyr-shte-obiavi-zatiagat-li-se-

covid-merkite-u-nas-2282342  

 

Здравният министър ще обяви затягат ли се COVID мерките у нас 

 

Надя Хамдан , Виктория Маджарова 

Министърът на здравеопазването в служебния кабинет д-р Стойчо Кацаров ще 

даде подробности във връзка с актуалната информация за COVID-19 и 

противоепидемичните мерки на територията на страната. Това ще се случи на 

брифинг в Здравното министерство в четвъртък (2 септември), от 09:30 ч.  

В началото на седмицата от МЗ разпространиха предложението за затягане на 
противоепидемичните мерки, отправено от главния държавен здравен инспектор доц. 
Ангел Кунчев. Той предложи да се въведат ограничителни мерки по отношение 
струпването на хора, свързано с провеждането на различни обществени дейности, 
мероприятия, посещения на обекти с обществено значение. Сред тях - музеи, фитнес 
зали, заведения на закрито, спортни прояви, както и ограничения в посещенията на 
моловете. 
Като алтернатива – да се позволява изключение за притежателите на т.нар. зелен 
(санитарен) паспорт. 
Впоследствие здравният министър д-р Стойчо Кацаров обсъди предложението с 
бизнеса и експертите. 
Вчера бяха издадени две заповеди за удължаване срока на действие на 
противоепидемичните мерки заради решението на Министерския съвет за удължаване 
на извънредната епидемична обстановка до 30 ноември.  
Междувременно по време на заседание на Здравната комисия в парламента здравният 
министър заяви, че заболеваемостта от COVID-19 у нас показва нарастване във всички 
възрастови групи, като най-висока е при 20-29 годишните. Той посочи и друг тревожен 
факт, а именно, че заболеваемостта при децата бележи петкратно увеличение. 
Една от причините за бързото увеличаване на броя на болните е ниският интерес към 
ваксините и неспазването на мерките, каза Кацаров и подчерта, че в България те са най-
либерални в ЕС. 
Четвъртата епидемична вълна се характеризира с интензивно разпространение на Делта 
варианта, който притежава нови характеристики, различни от класическия вариант - 
много по-къс инкубационен период, много по-лесно предаване на вируса и по-високо 
репродуктивно число, допълни министърът и посочи още веднъж, че най-засегнатите 
от тази вълна ще са неваксинираните хора. 
 „Оценяваме епидемичната ситуация във всеки един момент. Имах среща и обсъждане 
с всички членове на експертния съвет по епидемиология с моите съветници, с 
директора на НЦЗПБ, обсъдихме много подробно. Няма причина нито да се бърза, нито 
да се вдига паника, ситуацията е изцяло под контрол. Това, което е необходимо да се 
направи, ще бъде направено в следващите дни и не само в следващите дни”, каза 
здравният министър. 



Page | 5 

5 

Утре ще стане ясно в детайли и за това дали ще има нови и какви точно ще са 
противоепидемичните мерки у нас. 
 
www.zdrave.net, 01.09.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n19041 

 
Само МФ против намаляването на ДДС върху лекарствата, щял да загуби 

бюджета 

 
Принципна подкрепа за законопроекта обаче заявяват от МЗ, НЗОК, ARPharM, 

БГФармА, БФС, БЛС и Националната пациентска организация 

 
Надежда Ненова 

Само Министерството на финансите е против намаляването на ставката на ДДС за 
лекарствата, заплащани от НЗОК, предложена в законопроект от БСП. Мотивите на 
министър Василев са, че намаляването от 20% на 9% ДДС ще доведе до „загуби за 
бюджета от въвеждане на намалена ставка в приблизителен годишен размер за 2021 г. е 
122.1 млн. лв.“. 
 „Политиката в областта на ДДС законодателството е насочена към запазване на единна 
ставка на данъка 
Това се потвърждава и от обстоятелството, че през целия период от неговото въвеждане 
в България през 1994 г. е подкрепяно наличието на една единна стандартна ставка, тъй 
като ДДС не се счита за разходно ефективен и целенасочен инструмент за 
икономическата политика.  Следва да се отбележи, че принципната позиция на 
България е в подкрепа на прилагането на единна стандартна ставка на ДДС като 
гаранция за постигане на неутралност и избягване на икономически изкривявания, 
свързани с прилагането на намалени ДДС ставки за определени отрасли или категории 
стоки и услуги“, пише в становището си служебният финансов министър Асен Василев. 
Според него намаляването на бюджетните постъпления в резултат на прилагането на 
диференцирани ставки на ДДС ще трябва да бъде компенсирано с увеличаване на 
стандартната ставка или с увеличаване дела на приходите от преки данъци в държавния 
бюджет и същевременно увеличава рискът от данъчни измами и укриването на данък. 
„Въвеждането на намалена ставка на ДДС за лекарствата, включени в ПЛС, заплащани 
със средства от бюджета на НЗОК, ще има отрицателен ефект върху приходите от този 
данък, а и намалените ставки на ДДС не са достатъчно подходящ инструмент за 
постигане на икономически, социални, екологични или други цели на държавна 
политика. Като цяло, 
тази мярка не намалява разходите за потребителите от една страна, 
а от друга, няма алтернативни приходоизточници за компенсиране влиянието върху 
бюджета“, допълва министърът. 
Принципна подкрепа за законопроекта обаче заявяват от МЗ, НЗОК, ARPharM, 
БГФармА, БФС, БЛС и Националната пациентска организация. 
Припомняме, че от МЗ смятат, че намаляване на ставката на ДДС за лекарствени 
продукти, заплащани от бюджета на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК), 
медицински изделия и диетични храни за медицински цели, би била положителна 
стъпка в посока намаляването на разходите в здравната система без това да влияе 
негативно на качеството на медицинската помощ и предлагат ставката 
да бъде намалена за всички лекарствени продукти от Позитивния лекарствен списък, 
а не само тези, заплащани от бюджета на НЗОК. „Законопроектът да определи по-ниска 
ставка на ДДС върху лекарствените продукти от предложените от вносителите 9%. От 
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здравна гледна точка би било целесъобразно това да бъде максимално ниската ставка 
от 5%“, смята още служебният министър д-р Стойчо Кацаров. 
Принципна подкрепа за законопроекта изразиха и от БЛС, а от БФС също настояват 
намалената ставка да се отнася за всички продукти от ПЛС. „В противен случай, ще е 
налице неравноправно третиране на осигурени и неосигурени лица при достъп до едни 
и същи лекарствени продукти, които не са напълно заплатени от бюджета на НЗОК. 
Търговците на едро и на дребно на лекарствени продукти ще водят „двойна“ отчетност 
на ДДС за продуктите, заплащани от бюджета на НЗОК и за тези, които не са 
заплащани. Последното ще доведе до допълнителна административна тежест за 
аптеките и за НАП. както и трудности в счетоводната отчетност. Данните за пазара на 
лекарствените продукти по лекарско предписание ще бъдат противоречиви и 
изкривени“, пише в становището си председателят на БФС проф. Асена Сербезова. 
Тя обаче настоява за 
отпадане на ДДС и за възнаграждението в дейността на магистър-фармацевтите по 
отпускане на лекарствени продукт 
и на населението, различно от това, генерирано от ценообразуването на продуктите. 
От НЗОК също подкрепят законопроекта, като изтъкват, че така разходите от бюджета 
на Касата за заплащане на лекарствените продукти от ПЛС биха намалели с 
приблизително 10 %. 
 „С тези средства може да се увеличи достъпът до лекарствена терапия на 
здравноосигурените лица без увеличение на планираните разходи за годината - т.е. със 
средствата в бюджета на НЗОК ще могат да се заплатят повече лекарствени препарати 
и повече пациенти да бъдат лекувани с лекарствени препарати по ПЛС. Допълнително, 
при очакваното намаление на разходите се очаква спадане на процента на отказ от 
лечение по финансови причини /особено за частично платените лекарствени продукти 
за домашно лечение на хронични заболявания/, което влияе косвено върху плащанията 
на значителни средства от бюджета на НЗОК в последствие за болнично лечение“, 
пише в становището си управителят на Здравнат каса проф. Петко Салчев. 
Той е категоричен, че 
промяната ще се отрази благоприятно на пациентите, 
тъй като финансовия ефект би позволил в последствие да се въведе увеличаване на 
реимбурсацията на най-ниско реимбурсираните групи лекарствени продукти, които 
покриват най-голям брой лица, предимно с ниски и средни доходи, обърнали се към 
системата. 
В общо становище изпълнителният директор на ARPharM Деян Денев и 
изпълнителният директор на БГФармА Евгени Тасовски, заявяват, че прилагането на 
диференцирана ставка на ДДС върху лекарствените продукти, заплащани с публични 
средства в ЕС, е правило, а не изключение. „Почти всички доставки у нас, свързани със 
здравеопазване, освен лекарствата, вече са освободени от ДДС, а предложеното 
намаляване на ставката на ДДС за лекарствени продукти, включени в ПЛС и заплащани 
със средства на НЗОК, 
ще освободи допълнителен ресурс за здравноосигурителни плащания за лекарствени 
продукти 
и ще позволи подобряване на достъпа на пациентите до лекарствено лечение“, пише в 
становището им. 
Национална пациентска организация (НПО) подкрепяпредложението за намаляване от 
20% на 9% на процента на ставката на данъка върху добавената стойност на 
лекарствените продукти, включени в Позитивния лекарствен списък, тъй като всяко 
намаляване на данъчната ставка пряко ще доведе до намаляване на пределната цена на 
лекарствата за крайните потребители, което автоматично ще окаже ефект върху 
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бюджетите на всички домакинства, особено на уязвимите групи. Хронично болните 
пациенти, които са едни от най-уязвимите групи в момента, ще почувстват облекчение 
в бюджетите на домакинството си. 
От НПО припомнят, че по официалните статистики българските домакинства отделят 
най- висок процент за здравеопазване, в това число за лекарства. „На второ място 
подкрепяме направеното предложение, защото намаляването на ДДС върху лекарствата 
ще освободи огромен ресурс от бюджета на НЗОК, който е необходим за справяне с 
пандемията, като същевременно спомогне в дългосрочен план за облекчаване или 
спомагане за достигане поне на минималните европейски нива на публични разходи за 
здравеопазване, поне на глава от населението“, пишат от НПО. Като допълнителен 
положителен ефект те са посочили възможността за включване на повече медикаменти 
в Позитивния лекарствен списък, при евентуално освобождаване на финансовия ресурс 
на НЗОК. 
 
www.dariknews.bg, 01.09.2021 г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/alibegov-otkazvame-da-bydem-zatvariani-pri-

nalichie-na-vaksina-2282349  

 

Алибегов: Отказваме да бъдем затваряни при наличие на ваксина 

 

От бранша са в готовност за мащабни протести при необходимост 

 

ГЕРБ-СДС се срещна с представители на туристическия бранш във връзка с 
предстоящата актуализация на държавния бюджет. От партията предлагат да продължи 
мярката "60 на 40", но за сектор "туризъм" да бъде "80 на 20". 
"Мярката да важи както при затворен бизнес, така и при работещ, но при 20 процента 
спад, а не 40 процента", както предлага служебният кабинет, обясни Николина 
Ангелкова. Отделно от това тя посочи, че са предложили осигуряване на допълнителни 
средства в размер на 100 млн. лева за оборотен капитал на ресторантьори, хотелиери, 
туроператори, за реклама и за възстановяване на нереализираните пътувания на 
клиентите. 
От ГЕРБ-СДС искат да се удължи срокът на намаленото ДДС от 9 процента в туризма 
до края на 2022 г. и да се продължи мярката за 35 евро на седалка, като бъдат включени 
и авиооператори с български лиценз.  
Бившият здравен министър и настоящ депутат от ГЕРБ-СДС Костадин Ангелов 
коментира, че на масата има хвърлени едни предложения за мерки, направени от 
главния държавен здравен инспектор Ангел Кунчев, и пълно мълчание от 
ръководството на Министерството на здравеопазването. Той изрази притеснение, че 
правителството е взело решение за продажба на 100 хиляди дози на "Модерна" на 
Норвегия и да дадат 270 хиляди дози на "АстраЗенека" на Бангладеш. 
"За мен е недоумение защо се провали ваксинацията в туристическия бранш", добави 
още той.  
Изпълнителният директор на Националния борд по туризъм Полина Карастоянова 
коментира, че ваксинацията не върви с темпове, с които се случва в цивилизованите 
страни, от първия ден през януари. По думите й въпросът защо в частност 
туристическият бранш и в цялост българският народ не се ваксинира е от 
народопсихологичен характер. Тя припомни предложението на Борда за въвеждане на 
стимули за ваксинация, като например ваучер от 50 лева, за да се изгради здравен щит 
до края на септември. Според нея и в този момент да се приложи тази идея, ще има 
полза за обществото. 
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Според председателя на Българската асоциация на заведенията Ричард Алибегов 
лекарите е трябвало да бъдат на 120 процента ваксинирани, за да дават личен пример.  
"Отказваме вече да бъдем затваряни при наличие на ваксина", коментира той.  
"Единствената мярка, която всъщност искаме, е да работим", заяви още Алибегов пред 
журналисти преди срещата. 
Вчера във Варна имаше многохиляден протест, утре - във Велико Търново, в петък - в 
Пловдив. 
"Очакваме какво ще се случи и се готви един много мащабен протест в София", каза 
той. На въпрос на коя дата, Алибегов отговори, че това зависи от действията на 
Министерството на здравеопазването. 
В понеделник "БСП за България" също се срещнаха с туристическия бранш във връзка 
с актуализацията на бюджета. 
 
www.cross.bg, 01.09.2021 г. 

https://www.cross.bg/vaksini-repyblika-bulgariya-1670864.html 

 

Ще препродаваме ваксини с Кралство Норвегия 

 
/КРОСС/ Министерският съвет прие Решение за предложение до Народното събрание 
за ратифициране на Споразумение за препродажба на ваксини от и между 

Република България и Кралство Норвегия относно препродажба на дози ваксини на 
Moderna Switzerland GMBH срещу COVID-19, съобщиха от правителствената 
пресслужба. 
Споразумението предвижда препродажба на 100 000 дози от ваксината Spikevax. В 
горепосоченото споразумение е предвидено всички разходи за доставката да бъдат 
поети от Кралство Норвегия. Споразумението беше подписано от Република България 
и от Кралство Норвегия на 19.08.2021 г. въз основа на Решение на Министерския съвет 
№ 614 от 18.08.2021 г. 
Правителството при също така Решение за одобряване на проект на Тристранно 
споразумение за дарение на ваксини срещу COVID-19 между Република България, 
Народна република Бангладеш и АстраЗенека, и проект на Двустранно 
споразумение за дарение на ваксини срещу COVID-19, произведени от АстраЗенека, 
между Република България и Народна република Бангладеш, като основа за водене на 
преговори. Проектите на споразумения предвиждат дарение на 270 000 дози ваксина 
Vaxzevria. В горепосочените споразумения е предвидено всички разходи за доставката 
да бъдат поети от Народна република Бангладеш. 
 
www.dnes.bg, 01.09.2021 г. 

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/09/01/prof-cherveniakova-ne-dostigat-kadri-v-

zdravnata-sistema.502321 

 
Проф. Червенякова: Не достигат кадри в здравната система 

 
Пациенти в средно тежки и тежки случаи отказват да постъпят в болница 

 
"Приемаме ситуацията напрегнато, защото данните, които излизат, показват, че има 
заболели лекари, медицински и немедицински персонал, който е в лечебните заведения. 
Трудно е, защото наистина има хора и не достигат кадрите в здравната система". Това 
каза пред БНТ проф. д-р Татяна Червенякова, изпълнителен директор на 
Специализираната болница по инфекциозни и паразитни болести. 
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Тя каза още, че се намираме в трудна ситуация, защото вирусът е по-заразен, 
ваксиналното покритие е ниско, а хората не могат да бъдат убедени, че на определени 
места трябва да се спазват мерки и всичко това води до увеличен приток на болни в 
лечебните заведения. 
По думите ѝ опитът през изминалите 18 месеца ще бъде от полза. В Инфекциозна 
болница са ангажирани между 50 и 60 от общо 96 легла. Обикновено хоспитализацията 
е на средно тежки и тежки случаи. 
"Много често пациентите дори в средно тежки и тежки случаи отказват да постъпят в 
болница. Аз категорично мога да кажа, че леките форми ние няма как да ги приемаме, 
защото ангажират легла, които са необходими на пациенти, които са в критично 
състояние", каза проф. Червенякова. 
Няма съществена разлика в клиничната картина на новия щам на вируса. Типичните 
симптоми са засягане на горните дихателни пътища, висока температура, суха 
кашлица. Професорът подчерта, че умората и липсата на апетит са по-специфични 
симптоми. 
Инфекциозна болница приема деца с COVID-19 още от първия ден на пандемията. 
"Към момента има две деца. Разполагаме с достатъчно легла за такива пациенти. 
Едното дете е на около година, другото - малко по-голямо, състоянието им не е 
критично. Нямаме леталитет в детската и кърмаческата възраст. Общо взето децата не 
боледуват толкова често и при тях клиничните симптоми бързо се овладяват", каза 
проф. д-р Червенякова. 
Според нея се спекулира с науката и практиката. Възможно е ваксинирани пациенти 
отново да се заразят, но те ще прекарат болестта много по-леко. Проф. д-р Червенякова 
заяви, че в Инфекциозна болница има достатъчно количество ремдесевир. 
"Клиничните проучвания ясно показват за ремдесевира, че той може да скъси 
симптоматиката, да намали престоя в лечебното заведение, но в никакъв случай няма 
да предотврати развитието на тежки форми. Трябва да се прецизира неговото даване 
рано, а пациентите пристигат в болниците късно, на петия-шестия ден", подчерта 
лекарят. 
Проф. д-р Червенякова подкрепя ваксинирането, тъй като в момента не разполагаме с 
друго оръжие и посъветва рисковите групи хора да се имунизират. Тя подчерта, че 
доброволният принцип ще остане, но обясни, че трябва да се намери път към хората. 
По публикацията работи: Елка Василева 
 
www.actualno.com , 01.09.2021 г. 

https://www.actualno.com/healthy/poluchavame-nad-16-000-flakona-remdesivir-do-10-

septemvri-news_1638531.html 

 
Получаваме над 16 000 флакона ремдесивир до 10 септември 

 
Две доставки за над 16 000 флакона ремдесивир очаква да получи страната ни до 10 
септември. Първата ще пристигне още днес и тя ще е в количество от 3456 флакона. 
Информацията дадоха от здравното министерство в отговор на запитване на “24 часа”, 
отправено към тях във вторник, след зачестили сигнали от болници за недостигащи 
количества от медикамента. 
В момента всички РЗИ-та в страната разполагали с общо 2935 флакона от медикамента, 
допълниха още от МЗ. Това количество би стигнало за лечение на около 490 пациенти, 
като в болница в момента са 3738. С пристигащите днес близо 3500 флакона обаче 
лечение с ремдесивир ще може да се приложи на още 576 болни. 



Page | 10 

10 

Много по-голяма пратка от 12 816 флакона очаква здравното министерство между 9 и 
10 септември. Флаконите ще бъдат съхранени в складовата база на “Бул Био”. 
Редактор: ЕЛИН ДИМИТРОВ 
 
www.bnt.bg, 01.09.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/d-r-branzalov-bls-e-zalyat-s-pisma-i-zhalbi-ot-lekari-

1167518news.html  

 

Д-р Брънзалов: БЛС е залят с писма и жалби от лекари 

 

Българският лекарски съюз е залят с писма и жалби от лекари, в които така наречените 
средства за неблагоприятни условия на работа не се изплащат адекватно, посочи в 
"Още от деня" д-р Николай Брънзалов, заместник-председател на Управителния съвет 
на БЛС. Той отрече, че новата методика за определяне на заплащането е по тяхна 
инициатива и подчерта, че е по инициатива на Министерството на финансите и 
Министерството на здравеопазването. 
По думите му разговори с тях са се водили във времето, когато заболеваемостта е била 
40 човека на ден, тогава те са се съгласили средствата за условия на работа да бъдат 
намалени, в извънболничната помощ те да кореспондират със заболеваемостта на база 
14-дневен период. 
"В болничната помощ настъпиха действително най-големите катаклизми, ние 
стигнахме до решението да изпратим писмо до Здравната каса. След като не можем да 
се разберем и има толкова голямо недоволство, да се върне старата методика за 
изплащане на средствата", каза д-р Брънзалов. 
Може би малко по-рано дойде тази COVID вълна, в сравнение с прогнозите, но не ни 
изненадва, подчерта той. Припомни, че българското население е сред най-ниско 
ваксинираните и поясни, че през последните месеци хората са живеели, все едно няма 
проблем с коронавируса и тези резултати от последните дни със заболели и починали е 
следствие от това. 
Според д-р Брънзалов голямата част от членовете на БЛС са убеждавали своите 
пациенти да се ваксинират. 
"За съжаление, не го крием, има и част от нашето съсловие, които се изказваха спорно 
по тези въпроси, което доведе до съответните последствия", заяви д-р Брънзалов и 
подчерта, че в България има мощна антиваксърска вълна, обхванала специално 
ваксините срещу COVID, която няма никакво научно покритие. 
Заместник-председателят на Управителния съвет на БЛС беше категоричен, че за 
задължителна ваксинация трябва да се вземе политическо решение. 
 
 
 
 
 
 


